

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

A S

Distr.
GENERAL

A/44/866
S/21017
11 December 1989

ORIGINAL: RUSSIAN

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Сорок четвертая сессия

Пункт 34 повестки дня

ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АМЕРИКЕ:

УГРОЗА МЕЖДУНАРОДНОМУ МИРУ И
БЕЗОПАСНОСТИ И МИРНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок четвертый год

Письмо Постоянного представителя Союза Советских Социалистических
Республик при Организации Объединенных Наций от 11 декабря 1989 года
на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить Вам текст заявления Советского правительства
от 9 декабря 1989 года.

Прошу Вас распространить его в качестве официального документа Генеральной
Ассамблеи, по пункту 34 повестки дня, а также Совета Безопасности.

А. БЕЛОНГОВ

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление Советского правительства от 9 декабря 1989 года

Крайне обострившееся положение в Центральной Америке вызывает серьезную озабоченность. Независимо от причин, приведших к нынешней опасной эскалации напряженности в этом регионе, становится все более очевидной необходимость принятия срочных и эффективных мер, направленных на нормализацию обстановки. Как непосредственные участники конфликта, так и другие государства, заинтересованные в его скорейшем мирном урегулировании, а также ООН и Организация американских государств предпринимают шаги, призванные содействовать поиску путей разблокирования кризисной ситуации. В результате этих усилий достигнута договоренность о проведении в Сан-Хосе встречи президентов пяти центральноамериканских государств.

Приветствуя эту встречу, Советский Союз подтверждает свою неизменную позицию в пользу мирного, политического решения проблемы региона. Основы такого решения были заложены в соглашениях и договоренностях, достигнутых на предыдущих совещаниях руководителей упомянутых стран. Выполнение в полном объеме всех обязательств, взятых на себя вовлечеными в конфликт государствами, является непременным условием установления прочного мира в этом районе.

По мнению Советского правительства, приоритетное значение имеет сейчас реализация договоренностей о проведении свободных и демократических выборов в Никарагуа, подготовка к которым проводится в полном соответствии с ними, о расформировании никарагуанской вооруженной оппозиции и прекращении гражданской войны в Сальвадоре. Для достижения этих целей необходимо, чтобы и внерегиональные государства также содействовали процессу урегулирования или, по крайней мере, не препятствовали ему.

Особую важность приобретает в сложившейся ситуации проблема накопления оружия в странах региона. Советский Союз, как известно, не только предложил прекратить поставки вооружения в эти страны откуда бы то ни было, но и приостановил в одностороннем порядке такие поставки для Никарагуа. Проявление другими странами аналогичной сдержанности, а также прекращение военной помощи нерегулярным силам и повстанческим движениям, к чему призывают центральноамериканская "пятерка" и Совет Безопасности ООН, несомненно, ускорили бы ликвидацию этого опасного очага напряженности. Вместе с тем не следует, видимо, откладывать проведение между странами региона переговоров о сокращении вооруженных сил и вооружений, как предусмотрено Гватемальским соглашением.

Советский Союз исходит из того, что конкретные пути и средства нормализации обстановки должны определяться самими центральноамериканцами. Но если они сочтут, что другие государства могли бы как-то содействовать этому, то такое содействие должно быть оказано.

Советское правительство надеется, что все участники встречи в Сан-Хосе и на этот раз проявят добрую волю, ответственность и готовность идти на компромиссы в целях прекращения кровопролития, обеспечения мира и стабильности в Центральной Америке. Со своей стороны, СССР будет и впредь всячески способствовать усилиям, направленным на достижение указанных целей, и готов взаимодействовать в этом со всеми без исключения государствами.